

# 执法车无牌上路行驶惹非议

## 柘城县城乡综合行政执法局回应称“车辆入不上户”



一辆无牌执法车行驶在柘城县老王集乡街道上 (网友供图)

本报讯 9月22日，抖音短视频平台上传播的一段视频显示，一辆无牌执法车行驶在柘城县老王集乡街道上。23日，记者了解到，这辆无牌执法车应该属于柘城县综合执法局。

23日一早，记者看到这段只有17秒的视频中，有一辆无牌面包车在路上行驶，面包车的尾部贴有“综合行政执法”字样。另外，这段视频配有文字：“9月22日，商丘柘城。柘城县老王集乡综合行政执法车辆无牌无证上街执法。”

在这段视频的“评论区”，记者看到有关评论已经达1.9万条，点赞超过8万。“国家有明文规定，无牌照机动车不得上路，为啥执法部门可以，这合理吗？”“应该严肃处理，期待处理结果。”“执法犯法，这样不好吧？”在评论区，网友纷纷发表自己的意见。

之后，记者设法与视频拍摄者取得联系。该男士称，视频拍摄于9月22日上午9时许，拍摄地点在老王集乡街上。这名没有透露姓名的拍摄者还强调说：“这辆无牌执法车不久后进入了老王集乡政府院内。”

23日上午，记者与老王集乡政府办公室取得联系。值班干部和办公室的工作人员说，网络上这段视频他们也注意到了，但是这辆综合行政执法车不是乡政府的，虽然乡政府也有综合执法人员，但是这些人员没有配备车辆。这辆车应该是县综合执法局的，来没来乡政府他们没有注意。

记者随即与柘城县城乡综合行政执法局办公室取得联系。工作人员称他们已经接到县委网信办的通知，并已经将有关情况书面上报。

随后，该局办公室给记者发来一份情况说明。该说

明称：为落实《中共中央国务院关于深入推进城市执法体制改革改进城市管理工作的实施意见》，住建部统一规范城市管理执法执勤用车标识（《城市管理执法执勤用车标识涂装式样》建督〔2018〕65号），我局执法车辆按照住建部统一的城市管理执法执勤用车标识喷涂。由于公车改革，公车入户必须有执法车辆编制，目前城市管理执法车辆编制政策仍没有出台，因此车辆入不上户，这也是目前执法存在的突出问题。针对此问题，我们也多次向上级部门（省住建厅、市编办、市城市管理局等）反映，希望尽快出台相关政策，解决执法车辆上牌入户问题。

那么，既然车辆暂时不能入户，为什么还要上路行驶呢？该局有多少没有牌照的车辆在上路行驶？办公室工作人员称城市管理需要执法，徒步执法不现实，局里有多少无牌执法车辆他不清楚。

随后，记者拨通柘城县交警大队值班室的电话，询问该县综合执法车辆无牌上路的处罚情况，工作人员记下记者的电话，称给领导汇报后回复。截至发稿，记者一直没有得到回复。

记者在网搜索看到，按照《中华人民共和国道路交通安全法》有关规定，上道路行驶的机动车未悬挂机动车号牌，公安机关交通管理部门应当扣留机动车，通知当事人提供相应的牌证、标志或者补办相应手续，并可以处警告或者20元以上200元以下罚款。按照《机动车驾驶证申领和使用规定》，机动车驾驶人上道路行驶的机动车未悬挂机动车号牌或故意遮挡、污损、不按规定安装机动车号牌的，一次记12分。

京九晚报全媒体记者 成绍峰

## 网友留言选登

### ●网友留言

商丘爱琴海项目原定于2021年年初交房，现已多次拖延。该项目五证齐全，房子卖完后却出现资金短缺的现象，监管部门有没有调查他们的资金走向？房子主体封顶之后迟迟拖延施工进度，现工地积水严重，杂草丛生，后期势必会影响房屋的质量。希望领导督促监管部门严查开发商资金流向，尽早交房。

### ●商丘市委督查二室

网民您好！现将市住房和城乡建设局办理情况向您反馈如下：经查，爱琴海项目位于民主路南200米，凯旋路东，由商丘市凯龙置业有限公司开发建设。

1.关于您反映延期交房问题。目前，该项目主体工程已基本完工，因开发企业与总包单位中建一局三公司存在纠纷，导致工程进展缓慢。在多方帮助、反复协调下开发企业与总包单位中建一局三公司已基本达成一致意见，后续收尾工程也正在按计划陆续施工。您购买的该小区9号楼1单元商品房已不能按照《商品房买卖合同》约定在2021年6月30日前交房，开发企业将按照《商品房买卖合同》约定履行责任。

2.关于您反映资金短缺问题。2019年9月至2021年7月，爱琴海项目分七批次取得部分楼栋的商品房预售许可证，开发企业在办理商品房预售许可证前已签订监管协议，开设监管账号（监管银行：中原银行，账号：411424010130015401）。经企业统计，目前该项目已销售房产2331套，合同网签备案2207套，市住房和城乡建设局将进一步严格监管预售资金，按照应管尽管、专款专用原则，保证监管账户资金用于相关工程建设，同时建议购房群众在签订《商品房买卖合同》时，认真核对合同中关于预售款监管条款内容是否填写完整，在缴纳房款时，通过POS机、银行转账等方式直接将购房款存入监管账户，以切实保障购房人自身合法权益。

### ●网友留言

示范区平安街道办事处董庄社区吴河村的房子，2013年拆迁的那一批，在2018年6月安置在董庄社区一部分，当时因房子不够，开会说以后会安置在和飞社区。现在在和飞社区启动分房，但是没听说有我们村的，请问我们村剩下的人员到底安置在哪里了？

### ●示范区

网民您好！您的留言已收悉，经查：1.反映人反映的原拆除房屋位于平安街道办事处董庄社区吴河村，吴河村是2013年城中村改造项目。2018年6月份首批安置房建成后对吴河村拆迁户进行安置。由于当时房屋数量不足待建，在保证每户拆迁居民都有房屋居住的情况下，对于一些住房需求不迫切的拆迁户少数人员，在征求本人意见的前提下进行下次安置，在此期间仍按照政策发放安置费用（每人每月200元）。2.对于剩余群众拆迁安置在哪里的问题，如有这方面的信息，示范区会在第一时间安排街道办事处通知。

### ●网友留言

我们小区从去年疫情起就经常断水，多次向张阁镇政府反映，工作人员一直说正在解决。最近一周无水，严重影响了本小区居民生活。同一个小区，后边三排安置房有水，而我们这两排商品房没水，同一个小区为什么待遇不同？

### ●示范区

网民您好！您的留言已收悉。经查，因新都庭院小区原有供水管道较细，老旧，无法增压，一旦增压容易造成水管破裂。经示范区张阁镇主要领导积极协调，针对新都庭院供水问题，与张阁水厂及主管部门沟通作出规划，从长江路安装一根粗管用于新都庭院小区供水，目前资金已申请到位，预算设计已完成，等待签订施工合同，请反映人耐心等待。据《人民网领导留言板》（编辑整理）

## 道路虽恢复通行 但扬尘非常严重

### ●热线回放

9月6日，睢阳区的田先生向《鲁超帮办》求助说，商宁公路位于商南高速及新建的古城高速出入口下方的路段全是积水，还有土堆隔断了道路，导致车辆无法通行。

施工负责人黄经理称，因该路段严重积水，为了保证安全，采取了封闭断行措施，“现在一直都在向外抽水，但因为缺少存水的地方，又不能抽太快。排水大概在8日晚或者9日完成，此后还要对淤泥进行清理，两三天后能够恢复道路通行”。



本报讯 9月16日，田先生再次联系记者，称商宁公路之前因积水封闭的路段，虽然已经恢复了车辆通行，但路上有很多泥土，扬尘严重，影响通行。

“只放开了一个车道，而且路两侧全是泥土，就是之前积水时候的淤泥。”田先生说，在抽走积水后，施工人员并未对道路上的淤泥进行清理，导致车辆经过时道路上尘土飞扬，不但影响环境卫生，还存在安全隐患，“过大车的时候，尘土特别多，有时候能见度只

有几十米。骑车的话，眼都睁不开！”

此后，记者再次来到该路段，看到之前位于高速公路桥下的积水路段，已经没有积水，恢复了车辆通行。但是，道路上泥土很多，车辆经过时扬起的尘土严重影响视线，如果骑电动车，确实难以睁开眼睛（如图）。

田先生希望施工方能够清理道路上的泥土，并对路旁的黄土用防尘网等进行覆盖，避免产生严重的扬尘。  
文/图 京九晚报全媒体首席记者 鲁超

跑腿令



鲁超帮办

跑腿热线 15503709668

遇到难办事 您就说句话 鲁超帮您跑 等信就是啦

## 下水道不畅通

睢阳区的田先生：紫荆路与雪苑路交叉口附近的红太阳小区内，因长期未进行疏通，下水道堵塞严重。每逢下雨，小区内就会出现严重积水。